
Po 2. světové válce byl na místě vypálené obce postaven památník.
Obec byla znovu obnovena v roce 1948 o kousek dál od původní obce.
Celkem bylo vystavěno 150 nových domů, které byly určeny hlavně
pro matky a děti, které přežily a vrátily se. 

Kalendárium významných událostí 2. světové války

Po atentátu na zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha byla situace v protektorátu
velmi vyostřená. Začalo těžké období heydrichiády. Němci neustále pátrali po atentátnicích a hledali

každou možnou stopu, která by je k nim dovedla. A nezastavili se před ničím.

Vypálení obce Lidice
10.června 1942

ZAČÁTEK TRAGÉDIE:
Celá tragédie začala 3. června 1942 dopisem, který poslal Václav Říha
do továrny Jaroslava Pály dělnici Anně Maruščákové, se kterou měl bližši
vztah. Bohužel  v ten den Anna nebyla v práci, a tak dopis otevřel továrník
Pála. Slova o onom osudném dni a věta ,,co jsem chtěl udělat, tak jsem
udělal“ se jevily velmi podezřelé. A dopis byl předán četnictvu, a následně
gestapu. Netrvalo dlouho a Anna byla zatčena a společně s ní o chvíli
později i rodina Horákových a Stříbrných. 
Anna při výslechu řekla, že měla v Lidicích rodině Horákových vyřídit
pozdrav od jejich syna, který působil u československé zahraniční armády
ve Velké Británii. Gestapo také zjistilo, že Josef Horák společně s Josefem
Stříbrným odešli z Lidic za hranice.
I přesto, že další výslechy už nic nového nepřinesly, osud Lidic byl jasný. Václav Říha Anna Maruščáková  

PRŮBĚH AKCE: 

Osmdesát osm dětí bylo odvezeno do Lovosic,
kde strávily zhruba 3 týdny. Poté byly
převezeny do Chełmna, kde byly udušeny
v plynových pojízdných autech. Některé děti
byly určeny k poněmčení a převezeny
do rodin SS. Z celkem sto pěti dětí přežilo
sedmnáct. 
Dvě stě tři lidických žen byly odvezeny
do koncentračního tábora Ravensbrück.
Celkem přežilo 143 lidických žen.

„Drahá Aničko! Promiň, že Ti píši tak pozdě, a
snad mě pochopíš, neboť víš, že mám mnoho

starostí. Co jsem chtěl udělat, tak jsem udělal.
Onoho osudného dne jsem spal někde na
Čabárně. Jsem zdráv, na shledanou tento

týden a pak se již neuvidíme.“

Václavův dopis Anně

Horákův statek LIDICE DNES:

Na počest osmdesáti dětí, které zahynuly byl postaven památník na místě
vypálené obce Lidice. Autory jsou Marie Uchytilová a Jiří Václav Hampl.

9. června 1942 byla obklíčena obec Lidice
německými vojáky.
Na rozkaz byli všichni donuceni opustit
své domovy. Muži byli odvedeni
do Horákova statku, kde byli na zahradě
10. června 1942 zastřeleni bez jakékoli
pásky přes oči. Dalších 26 životů vyhaslo
v pražských Kobylisích 16. června 1942, kde
zemřeli např. příbuzní Josefa Horáka a
Josefa Stříbrného.

František Seidl si v době vypálení
Lidic odpykával tres odnětí

svobody za zabití svého syna.
 A proto jako jediný muž přežil

vyhlazení Lidic.

Zpracovaly: Pavlína Horáková a Šárka Koryčanská, 1. B, GFPVM
Zdroje: https://mocr.mo.gov.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/atentat-80:-vyhlazeni-obce-lidice-dne-10--cervna-1942-236299/

https://www.extra.cz/zpravy-vyvrazdeni-lidic-pred-81-lety-zapricinil-dopis-dvou-milencu-zivotem-za-nej-zaplatilo-340-obyvatel-a37b4
https://www.facebook.com/photo/?fbid=3290594977706557&set=pcb.3290613397704715

https://cs.wikipedia.org/wiki/Franti%C5%A1ek_Saidl


